

景美人美文化美 白沙村描绘乡村振兴“蓝图”

日前,天气依然炎热,天王镇白沙村游客中心的施工现场一片火热,工人们分工协作,有的在搬运施工材料,有的在敲打墙体……现场负责人介绍,目前,游客中心正在抓紧时间施工建设,等建成后,这里将是游客进入白沙村的第一道风景线。

据了解,白沙村位于戴庄有机农业园区内,林木葱郁,泉涌溪流,村内既有丰茂的绿色植被,也盛产双季有机水稻、有机蜜桃,是句容南片土地上一颗美丽的“绿宝石”。同时,白沙水库旁新建了面积2500平方米的赵亚夫事迹纪念馆,即使还未正式开馆,已陆续有各个团体

前来参观学习。据该镇副镇长张昌华介绍,得益于白沙村优越的地理环境和丰富的红色旅游资源,白沙村于今年6月开始规划施工,计划在该村画下景美、人美、文化美的乡村振兴“蓝图”。

在规划设计阶段,天王镇深入调研了白沙村的地理位置、农业资源和历史人文内涵,“早在抗日战争时期,白沙村就是新四军打游击的根据地,陈毅、粟裕、江渭清等许多老一辈革命家在这里打击日寇与汪伪奸武装,多少年过去了,白沙村案纪念馆仍然得到周边爱国人士瞻仰。”戴庄村村书记姚伟超介绍。除此以外,从新104国道一路向南,不

过数里,就可以看到天王绿道的招牌,再经过白沙村,入眼就是斑驳光影撒在道路上,绿意盎然在山林间,使得白沙村仿佛一块璞玉,等待着世人的“雕琢”。

天王镇旅游办工作人员去四川、浙江等地考察时,见证了当地建设田园综合体的可行性,他们采取稻蛙共作的模式——青蛙在稻田里“安营扎寨”后吃掉稻田里的害虫,蛙粪回田为水稻提供充足的养料,还在田间养殖鱼、虾等水产以增加农业收入。“我们打算在白沙村开展案纪念馆仍然得到周边爱国人士瞻仰。”戴庄村村书记姚伟超介绍。除此以外,从新104国道一路向南,不

人们行走在栈道上时还可以近距离观赏稻田美景,一举多得。”该镇副镇长鲁学谦说。

目前,在请专业设计人员规划后,白沙村已对白沙村案纪念馆广场进行重新修整,对村内道路进一步拓宽和硬化,并以农村“三清一改”活动为契机,清理村内乱堆乱放、乱贴乱画、残垣断壁,整理、美化村内环境,后期还将进一步完善乡村旅游配套设施,“白沙村距菩提寺5千米,距离宝藏禅寺及滑翔伞基地8千米,距离神女湖10千米,本次提升规划,可充分联动周边旅游资源,吸引游客感知田园生活。”该镇建管所所长甘崇森介绍。周雪菲 庄瑜

省台办领导 来句容调研

本报讯 8月28日~29日,省台办调研组来句容市调研台资文创产业及美丽乡村建设情况。

调研组一行先后调研走访了茅山管委会陈庄村、丁庄葡萄小镇和台湾小镇文创项目现场。在陈庄村,调研组参观了“美丽特色乡村”建设情况,对台湾企业在美丽乡村规划建设中的贡献给予肯定,希望今后继续为特色乡村发展出谋划策。在丁庄葡萄小镇,调研组详细了解了该市葡萄产业的发展情况,建议葡萄合作联社与台湾行业农会加强联系,借鉴先进经验,发展壮大葡萄产业。在台湾小镇,调研组详细了解了企业经营状况及惠台措施落实情况,并表示台湾小镇文创项目是台文化交流的一个亮点,相关部门要主动对接、积极服务企业发展。(徐彬彬)

句容市政协连续7年 开展暑期助学活动

本报讯 日前,句容市政协“真协爱心协会”举行2019年助学金发放仪式,现场向22名优秀困难大学生发放助学金共14万元。这已是句容市政协连续第七年向优秀学子发放助学金。

据了解,句容市政协于2012年成立了“真协爱心协会”社会公益组织,接受政协委员、机关干部和社会各界人士的爱心捐赠,坚持每年开展助学、助困活动。2013年秋季开始,从每年的大学新生中遴选被本一院校录取、家庭存在暂时困难的优秀学生进行资助。根据受助学生家庭困难情况,每人每年资助5000~10000元,直至完成本科学业。至今七轮暑期助学共发放助学金169.8万元,为61名优秀大学生搭起了通向理想的金桥。(王瑞)

运管处全力以赴 为学生开学护航

本报讯 近日,句容市运管处精心组织、科学安排运力,全力以赴护航学生开学返校。

加强安全动态监管,根据往年学生客运高峰期特点,加强对客运站场检查、巡查力度,同时要求运输企业、客运站场负责人落实好安全监管责任;加强客运企业检查,组织对镇村公交公司接送学生的镇村公交车辆进行监督检查,现场查看参与学生接送的驾驶员的培训教育、公交车辆技术状况和安全例会台账,加强对驾驶员的安全教育与体检;加强接送线路勘察,对新的接送学生线路进行现场勘察,排查安全隐患。(邹阳)

文物建筑消防 专项检查开展

本报讯 近日,句容市文管办和句容市消防队实地对国家级文物保护单位宝华山隆昌寺明清建筑群进行了检查。

联合检查组首先检查了隆昌寺各处的消防设施,测试了山顶供水压力及排水,消防设施运转良好,可以满足一定的消防需求。对每个大殿和房间都进行了查看,检查明火及线路安装使用问题。考虑到隆昌寺烧香拜佛集中在院内,明火隐患较小,线路全部进行了管穿,符合消防用电要求。最后检查了隆昌寺食堂工作,发现储存燃气罐的房间与明火虽然并非处于一室,但是没有明显的隔断,责令按时加以改正,做好食堂的通风及专人负责。(杨京)



华阳街道广场舞大赛

日前,华阳街道市民广场人头攒动,以“同唱祖国好,幸福舞起来”为主题的华阳街道第六届广场舞大赛拉开帷幕。今年华阳街道共有10支队伍参加比赛,每支队伍从服装到舞蹈动作都别具匠心,吸引了大量市民群众前来观看。徐月 周策 摄影报道



住建干部职工无偿献血

近日,句容市住建局组织系统志愿者开展爱心献血活动。活动中,志愿者们积极配合医护人员进行身体检查和血型化验,用实际行动传递爱心和力量。此次共有100名志愿者参与其中,共计献血31500ml。陈晨 摄影报道



无党派人士慰问老人

近日,借传统中秋佳节来临之际,句容市无党派人士第八小组前往郭庄镇敬老院看望慰问了老人们,将月饼、大米、葡萄、黄桃等慰问品发放到老人们手中,送上社会的关爱和祝福。孙月霞 姚慧娟 摄影报道

村主任朱小龙的“花果田园梦”

朱小龙是边城镇青山村村委主任、青山村农业支部书记。他多年如一日任劳任怨,以严谨的工作态度 and 忘我的敬业精神,在平凡的工作岗位上默默奉献,是真正扎根基层的“方向标”。

“我们村多的是土地,我一定要变‘废’为宝,带领青山的老百姓富起来。”朱小龙这样说,也是这样做的。朱小龙深知吃“资源饭”是不能长久的,为此,在2017年关停所有矿山和污染企业后,大力推行“党建+农业”

发展模式,积极流转更新了5500亩意杨林地和抛荒闲置土地,栽种造型松树、精品苗木3000余亩,让因开矿污染的大地又恢复了青山。结合青山“千年银杏树”和“亿年鱼化石”等历史文化,发展了2200亩樱花园和300亩水果采摘园,打造了以“历史文化+农耕文化”为主的农旅产业发展框架,为青山村发展打开“新局面”。2018年,村集体收入超过120万元,村民土地红利增长4倍,青山村的乡村振兴迈出了扎实一步。

朱小龙办畜禽养殖专业合作社已经10多年了,是个名副其实的“土专家”。听闻村里有人想养殖,他主动跑上门,和乡亲探讨交流。利用自身专业技术,给乡亲提出了“利用易积水、不便耕种”土地发展“水稻+虾”种养一体的绿色生态农业,目前已扩大到150亩。同时,他还召集村里赋闲劳动力,积极参与林地、园地建设,努力提高村民收入,带领群众致富。现在青山村百姓干事创业氛围空前高涨,朱小龙办公室的门常常

被村民敲开,想要学习种植养殖经验,想要询问增收致富方法,他也总是耐心讲解,倾囊相授。

在工作中,朱小龙始终坚持在一线,问题在一线解决,经验在一线总结,成绩在一线创造。他爱到群众中去,喜欢跟大家唠家常。他说,做基层工作,说到底就是要更多的为人聚集到党的旗帜下,要做到这一点,就需要赢得民心,就得先为民解忧、为民办事。他总会迎难而上,主动走下去化解矛盾,带头啃掉一个“硬骨头”。2016年以来,他牵头硬化道路4000余米,清淤河塘20余座,亮化路灯95盏,整理河道2.3公里。王媛 文飞

开发区“嵌入式”服务 创新养老新模式

本报讯 面对日渐增长的特殊困难老年群体的居家养老问题,开发区(黄梅街道)积极探索社区“嵌入式”养老模式,利用社区中的公建配套设施,打造“机构+社区+居家”的日间照料中心;凝聚社会力量,让专业的社会组织、企业运营,为附近老人提供文体活动、用餐等养老服务。这一模式,既弥补老旧小区难以建设大型养老机构的短板,也满足老人在家门口养老的愿望。

“我今年70岁了,是这儿的常客,正餐5~6元钱,三餐一素,吃得又饱又好,省心方便。”家住黄金花园的严阿姨告诉记者,黄金花园“幸福里”日间照料中心开张后,平时还可以在这里打打牌、下下棋,

很是开心。黄金花园日间照料中心建筑面积600多平方米,突破原有供给局限,辐射周边的黄金花园等多个社区,为老人提供日间照料、社区食堂、文体娱乐及社区康复等一系列社区养老服务。幸福里养老服务(句容)有限公司城市经理柳西强告诉记者:“日间照料中心的营业时间从早上8点到下午5点,每周6天,现有3名服务人员,并有医生、护士、照护师、社工师、后厨等多名辅助人员。与传统的敬老院养老方式不同的是,老人们白天在照料中心生活,晚上便回到各自的家中,让忙于工作的子女们省心省力。”(李明 吴长丰 杨光)



快闪歌舞喜迎新中国成立70周年

近日,一场由句容市城管局执法队伍带来的快闪《五星红旗迎风飘扬》在句容市崇明公园唱响。大家用歌声表达对祖国的热爱,用歌声喜迎新中国成立70周年。此外,来自城管局中心的姑娘们手拉着手,热情挥舞着手中的国旗,用手指舞表达对祖国的热爱之情。俞翔 摄影报道

风雨千年慈悲亭

后白镇泗庄村有一个自然村叫“慈悲亭”,这一村名取自村内一历时千余年的古老亭子——慈悲亭。这个亭子怎么叫慈悲亭的呢?至今当代代流传着这样一个传说,传说与黄巢有关。黄巢本是上界罚他来收十万八千“号鬼鬼”的,但他误把十万八千听成了八百万了,于是就有了“黄巢杀人八百万”之说。一年,黄巢从广州北上,一路杀戮,不久,经杭州到了句容,杀到赤山北面的一个村子,就是现在的泗庄行政村闾巷。

闾巷的闾为主要姓氏,村以闾姓与村中有巷得名。过去,村北边出村处,有一古亭,名唤茶亭,其面积有3间房屋大,茶亭内沿边有供人吃茶憩息的条凳,村民劳作之余,酒足饭饱之后,都三三两两在此歇息闲谈,可见这个村子非同一般。闾巷确实是个大村,建社时一个自然村就是个大队。传说黄巢在这里大开杀戒,杀

得偌大的巷子里血流成河,俨然成了“血巷”,因此,古时闾巷又被称为血巷。闾巷屠村后,黄巢挥兵往东北方向杀将而来,到了现在的慈悲亭处。黄巢回头看了一眼血流成河的闾巷,忽然仰天长叹,再不能这样乱杀无辜了,于是心怀慈悲,嘱咐下面人,不许再乱杀一人。黄巢停止了杀人行为,当地人逃过一劫。为纪念此事,之后在黄巢醒来的地方,建起

了慈悲亭。日后不久,慈悲亭处有了人居,并逐渐形成村落。村以慈悲亭取名,就是现在的慈悲亭自然村。

据土生土长的老人介绍,慈悲亭在村子的北面,面积约有一大间房屋大小。亭子于20世纪40年代就被毁,当时仅剩一座较高的券门,但亭子里供人歇息小坐的条凳尚保存完好。(王志强 张才斌)

句容地名故事

句容实施汽车检测 与维护(I/M)制度

本报讯 为进一步改善空气质量,加强机动车尾气排放污染防治,句容市9月1日起实施汽车检测与维护(I/M)制度。

汽车检测与维护(I/M)制度是指在句容全市行政区域内,在用汽车定期到汽车排放检测机构(I站)进行尾气排放检测,经检测不符合规定排放标准的汽车,车辆所有人自主选择到经认定发布的汽车尾气排放治理维护站(M站)实行强制维护,维护合格后,凭M站签发的《汽车维修竣工出厂合格证》到初次检测的I站复检车辆,使在用汽车尾气排放符合排放标准。

截至目前,该市万通、东旭、兴驰3家汽车维修企业通过了M站的认定。9月1日起,环保检测结果超过排放标准车辆须经M站维修并经复检合格后才可上路行驶,超标车主可自主选择M站维修。(潘峰)

城管局为党员干部 “补钙壮骨”

本报讯 为提升党员干部素质,近日,句容市城管局2019年党员干部理论知识培训班如期开班,该局100多名党员干部参加培训。

镇江市委党校老师姚永康受邀为参会人员讲述了《党性修养与作风建设》,以“修身、齐家、治国、平天下”为切入点,从修养与作风两个角度为大家阐述其历史渊源和现实意义。镇江市委党校副校长、行政学院副院长孙文平教授以《习近平新时代中国特色社会主义思想》为题,为参会人员讲授了习近平同志中国特色社会主义系列思想。(居成轩)

在建水利工程 强化质量督查

本报讯 近日,句容市水利工程质量监督站在建水利工程安全和质量进行监督检查。

本次检查通过覆盖式飞检巡查、踏看施工现场、检查实体质量、检查现场安全措施等形式开展,重点对5个在建库区移民扶持资金项目进行了检查,共出动检查人次16次,发出巡查意见书5份,发现整改问题18条。下一步,将继续督促承建各方加大检查意见书的整改落实回复,抓好闭环工作,确保在建水利工程安全可控、质量可控。9月初将开展工程档案资料检查活动,进一步加大水利工程质量检查力度。(陶凯)

医院爱心救助 温暖孤老心

本报讯 近日,句容市人民医院二圣分院接诊了一位92岁高龄的孤寡老人。老人不能站立,大小便失禁,左大腿内侧有一直径约15CM的巨大肿瘤并伴恶臭。老人由邻居带来医院治疗。

在没有缴纳任何费用的情况下,二圣分院副院长戴国庆立即把老人扶入病房,请医院护士把老人身上污物清洗干净。经了解,老人是后白镇西城村人,无儿无女,是村里的五保户。院长倪智知情后,一方面通报给西城村委会;一方面安排人联系上级医院专科医生会诊,最终成功联系了镇江第一人民医院整形外科,同意接受该老人并给予手术治疗。

老人在镇江第一人民医院手术过后,再次到二圣分院进行后续换药康复治疗。因老人年龄较大,长期营养不良,手术创伤较大,愈合较困难,二圣分院决定再进行一次植皮治疗。为了便于照顾老人,该院特邀镇江第一人民医院专家来二圣分院为老人进行植皮手术。手术顺利,在二圣分院医护人员的悉心照料下,老人目前恢复良好,病情稳定。(曹友荣)